

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 26,2 a las 13,00 horas
Mínima: 13,0 a las 8,00

Año LXV. Número 20.434.

Depósito Legal: AV-5.1958

Precio, 1,50 pesetas.

Viernes, 10 de Agosto de 1962

**ANTE LA FIESTA DE
SANTA CLARA DE ASIS, 1962**

De Santa a Santa

**A las Carmelitas del monasterio de
San José, primero de la Reforma.**

Por Sor M.^a Asunción de San José, O. S. C.

II

En los días laboriosos que precedieron a la fundación del Monasterio de San José. La navicilla de la Madre Teresa reciamente batida por las olas de contradicciones y dificultades, navegaba trabajosamente en medio de la tempestad. Cierta que nunca faltó lucero que brillase entre las nubes y que las alas de la esperanza jamás se vieron abatidas.

En el Capítulo XXXIII de su autobiografía refiere La Santa con su encantadora sencillez:

«El día de Santa Clara, yendo a comulgar, se me apareció con mucha hermosura. Díjome que me esforzase y fuese adelante en lo comenzado, que ella me ayudaría. Yo la tomé gran devoción, y ha salido tan verdad, que un Monasterio de monjas de su Orden, que está cerca de este, nos ayuda a sustentar; y lo que ha sido más, que poco a poco trajo este deseo mío a tanta perfección que en la pobreza que la bienaventurada Santa tenía en su casa, se tiene en esta, y vivimos de limosna. Que no me ha costado poco trabajo que sea con toda firmeza y autoridad del Padre Santo, que no se pueda hacer otra cosa, ni jamás haya renta. Y más hace el Señor, y debe por ventura ser por ruegos de esta bendita Santa, que sin demanda ninguna nos provee Su Majestad muy cumplidamente lo necesario. Sea bendito por todo. Amen».

En una nota aclara el padre Silverio de Santa Teresa: «El Monasterio de religiosas de Santa Clara, llamadas vulgarmente Las Gordillas, de la primera residencia que ocuparon. Siempre han mediado entre ambas Comunidades excelentes relaciones de amistad.»

Este es el hecho que preludivamos en el artículo de ayer. Encuentro be-

Más Oraciones para el Concilio

PARIS.—El Ejecutivo del Consejo Mundial de Iglesias, que representa a la mayor parte de los protestantes del mundo, ha hecho hoy un llamamiento para que se hagan plegarias por el éxito del Concilio Ecuménico, cuyas tareas «pueden conducir a una más estrecha unidad entre las iglesias».

El llamamiento está contenido en un informe del Ejecutivo al Comité central, que se reunirá en la Ciudad Universitaria de París para iniciar su sesión anual. Recomienda que el citado Comité central acepte la invitación de Su Santidad Juan XXIII para que el Consejo Mundial de Iglesias envíe dos observadores a la reunión del Concilio.—EFE.

lísimo y simpático el de la Santa de Asís, ya glorificada y la Santa avilesa, empeñada en una empresa que había de ser tan del servicio de Dios. Ambas habían hecho eje de su obra la pobreza evangélica. Había motivo suficiente para que un abismo de incomprendiones se abriera ante ellas y la tempestad amenazara arrasar los cimientos de su obra.

Clara de Asís luchó contra los impugnadores de su ideal con todo el ardor de su alma. En ella se daba el contraste de una dulzura y suavidad angélica, junto con un tesón y un ímpetu guerrero que acreditaba la sangre que corría por sus venas. Todo fue necesario para sostener durante largos años la batalla en pro
(Pasa a la página 6.º)

Tratado norteamericano para la prohibición de pruebas nucleares

Según el delegado soviético en Ginebra, tal propuesta "no es muy prometedora"

GINEBRA.—Los Estados Unidos se han ofrecido a concluir un tratado sobre prohibición de pruebas nucleares, basado en una serie de estaciones nacionales controladas internacionalmente, si la Unión Soviética se aviene a aceptar el principio de la inspección en el interior de los territorios nacionales.

La oferta ha sido hecha por el jefe de la Delegación norteamericana en la Conferencia de Desarme, Arthur Dean, ante la Subcomisión integrada por los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia.

Al hacer la propuesta, el delegado norteamericano expuso las líneas generales de la nueva postura de su país en relación con el tratado de prohibición nuclear.

«Estados Unidos—dijo Dean—desea sinceramente un razonable y efectivo tratado sobre prohibición de las pruebas».

Es éste objetivo que ya pudo ser alcanzado hace años—siguió diciendo Arthur Dean—pero que debe conseguirse ahora y en los próximos días si nuestros esfuerzos se ven coronados por el éxito. Es un objetivo que vale la pena porque significará el fin de las pruebas nucleares y el olvido de todo lo que las presagian para la Humanidad», añadió.

«Pero es, además, un objetivo de una mayor significación aún—continuó—. Las pruebas nucleares deben cesar porque ésta es la única manera de detener la actual carrera hacia

Halagüeña situación de la economía española

El Gobierno hace público el informe del Banco Mundial sobre el desarrollo económico español

LA CORUÑA.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha reunido en el Pazo de Meirás la Comisión Delegada de Asuntos Económicos. Examinó, entre otras cuestiones de su competencia, el Informe sobre el Desarrollo de la Economía Española elaborado por el Banco Mundial, cuyo texto acordó publicar inmediatamente.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LOPEZ RODO, COMISARIO DEL PLAN DE DESARROLLO

LA CORUÑA (De nuestro enviado especial).—«El informe del Banco Mundial sobre la economía española sugiere criterios para la inversión pública en los próximos cinco años. Asimismo se propone en dicho informe la especialización de dicha inversión cuando las circunstancias lo permitan», manifestó el comisario del Plan de desarrollo, señor López Rodó, al término de la cena ofreci-

ayer noche por el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, a los representantes de la Prensa nacional.

Añadió el señor López Rodó que en dicho informe se sugieren, asimismo, ciertas reformas administrativas con vistas al fomento del desarrollo económico. Este informe—siguió diciendo—está integrado por diecinueve capítulos agrupados en seis secciones que ocupan más de cuatrocientas páginas, y en él se desarrolla sistemáticamente la idea de la misión del Banco Mundial que, constituida por diecisiete expertos de siete países, vino a España en 1961 para estudiar los problemas de nuestra economía en colaboración estrecha con la Administración española, estableciendo contacto con los representantes del más amplio sector privado.

FLOGIOS A LA LABOR DE RECONSTRUCCION NACIONAL

La finalidad del informe—dijo el señor Rodó—es la de contribuir a la preparación de un plan de desarrollo a largo plazo para la expansión y modernización de nuestra economía. No se trata de un plan—recalcó—sino de un documento de trabajo digno de ser analizado y contrastado. En este informe—siguió diciendo—, después de hacer historia de las dificultades con que ha tropezado nuestra economía en el último cuarto de siglo, la misión del Banco Mundial elogia la labor de reconstrucción nacional y de progreso económico llevada a cabo en nuestro país, congratulándose del propósito del Gobierno español de intensificar la cooperación económica internacional que principalmente puso de manifiesto con el ingreso en la OECE en julio de 1959, como asimismo con la apertura de negociaciones con el Mercado Común, efectuadas en febrero de este año.

(Continuará)

El ministro argentino de Defensa asume la cartera de Guerra

BUENOS AIRES.—El ministro de Defensa, José Cantilo, ha doblado temporalmente sus funciones, ya que actúa en calidad de ministro de Defensa y al mismo tiempo como secretario de Guerra en funciones, en el puesto que ha dejado vacante el general Lozaz, que tuvo que dimitir la noche última bajo la presión ejercida por un grupo de generales «rebeldes».

Se espera que pronto sea reemplazado titularmente el general Lozaz. Se dice que probablemente ocupará su cargo vacante el general Julio Alsogaray, hermano del actual

ministro de Economía, Alvaro Alsogaray. Ha sido ya nombrado subsecretario de Defensa hoy mismo.

Como ya se sabe el secretario de Guerra fue obligado a resignar de su puesto por los comandantes en jefe de las circunscripciones militares del norte y el oeste de Argentina, que se han opuesto a ciertos nombramientos castrenses hechos recientemente por el ministerio de Defensa. Especialmente les ha causado muy mala impresión el plan de rehabilitar a tres altos oficiales que fueron expulsados hace siete años por ser partidarios de Perón.

AVILA hace medio siglo

El banco corrido que existe adosado a las tapias de la huerta del Convento de Las Gordillas, sector de San Roque, según acuerdo del Municipio, aprovechando que ahora la gente, por el calor se ausenta de él, va a ser reformado en toda su extensión. Nuestro alcalde, conforme a nuestros deseos, ha ido personalmente a verle y se ha decidido respaldarle con una capa de estuco, muy celebrada ayer por cuantos vieron la muestra en una parte del banco. Para este otoño, y arreglado el pavimento debidamente, sin bache alguno, aquel sitio va a quedar perfectamente. El y el Rastro, lo mejor de Avila en el otoño, invierno y primavera. Un aplauso al Municipio.

—Salvajada. El señor Paz, con toda justicia, ha llevado al Juzgado Municipal a seis sinvergüenzas que a altas horas de la madrugada, un poco antes de salir el sol, fueron descubiertos por dos ferroviarios desahaciendo la obra recientemente realizada por el Concejo en el otro banco adosado al convento de Santa Ana, paseo bonito del Dos de Mayo (antiguo Recreo). Conocieron a dos y sin entrar en sus casas adonde iban terminado su trabajo, dieron cuenta a la autoridad de lo ocurrido. A las tres horas ingresaban en la cárcel. Les castiga con multa el alcalde, con quince días de cárcel el gobernador y ahora tiene la palabra el digno señor juez municipal don Sotero Muñoz, bajo cuya jurisdicción están. No es decoroso dar esta noticia pero lo hacemos para manifestar nuestra gratitud a Pedro López Fernández y Macario de la Asunción, ambos servidores del tren, por su valentía en denunciar a los malvados que tal fechoría estaban haciendo. De mucha más edad ellos y en más número los malhechores, no se atrevieron

Se autoriza la caza de codorniz, tórtola y paloma

Circular de la Secretaría General del Gobierno Civil de la provincia

De conformidad con el informe emitido ante este Gobierno Civil, por el Comité Provincial de Caza y Pesca y en uso de las atribuciones que me confiere el artículo 12 de la Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de junio de 1962, he acordado autorizar la caza de la codorniz, tórtola y paloma, en esta provincia, a par-

tir del día 19 de los corrientes inclusive debiendo tenerse presente a tal respecto las siguientes prevenciones.

1.ª Está prohibido cazar en aquellos predios en que aún no se hayan segado o cortado las cosechas, pudiendo hacerlo cuando los haces o gavillas se encuentren en el suelo y en ningún caso, en los montes de pinar joven o arbolado, ejercitándose, en consecuencia, este deporte única y exclusivamente entre los rastros y praderas.

2.ª La veda se restablecerá totalmente por este Gobierno Civil, previendo informe del Comité Provincial de Caza y Pesca el domingo o día festivo posterior al día citado en el plazo no superior a cuatro semanas, señalando como máximo al efecto en el artículo y Orden Ministerial referidos.

3.ª Se recuerda especialmente que la época hábil para la caza menor en general, no comenzará hasta el 7 de octubre próximo y asimismo, la necesidad de que lleven tanganillo los perros de caza que circulen por el campo y que no se utilicen en la caza de la codorniz.

4.ª Queda terminantemente prohibido perseguir, matar y portar otras especies que la codorniz, tórtola y paloma, cuya caza se autoriza y se advierte que toda persona que abusando de la autorización concedida en esta Circular, fuere sorprendida portando cualquier otra especie de caza, le será recogida por este Gobierno Civil la licencia de caza, sin perjuicio de las responsabilidades de otra índole en que hubiera podido incurrir.

Este Gobierno Civil encarece a todas las autoridades locales a la Guardia Civil, Guardería Forestal y Piscícola, Guardas de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, Guardería Rural y Guardas Jurados Particulares, que extremen su celo en la averiguación persecución y denuncia ante la autoridad judicial, de las infracciones que se cometan de la presente circular y demás disposiciones vigentes en la materia, debiendo dar cuenta a este Gobierno Civil de cuantas infracciones sorprendieren a los efectos prevenidos en la prevención 4.ª de la misma.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando de las Alcaldías de todos los Municipios de esta provincia, su difusión mediante bandos, y exposición en los tablones de anuncios de los Ayuntamientos.

El gobernador civil sustituto, Manuel Abellán.

PUBLICACIONES

Revista «Ceres»

Hemos recibido el número mensual ilustrado de primero de agosto, de esta importante revista, que con tanto éxito se edita en Valladolid, desde hace 26 años, con carácter nacional.

Este número es interesantísimo, porque además de insertar las acreditadas secciones del campo y de los mercados nacionales, publica trabajos sobre economía y técnica agrícola nacional y extranjera de gran importancia para todo el país.

El número está editado con gran esmero, en sus propios talleres gráficos.

Fiesta de la Casa Social en Sonsoles

Con motivo de la fiesta anual que la Casa Social Católica y Entidades en ella domiciliadas celebra en honor a la Santísima Virgen de Sonsoles, el día 12 del actual mes de agosto, en su Santuario, tendrán lugar los siguientes actos:

A las 9 de la mañana, misa rezada de comunión general.

A las 12, misa solemne, cantada por las obreras católicas y oficiada por el ilustrísimo señor doctor don Lisardo Díaz Hernández Prelado Doméstico de Su Santidad; con sermón a cargo del muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

Durante el día y cada media hora harán vela a la Santísima Virgen las obreras, afiliados y socios de la Casa Social.

Por la tarde, a las 6, rezo del Santo Rosario, Salve cantada y Bendición con el Santísimo que dará nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, don Santos Moro Briz.

Rogamos a todos y muy encarecidamente a los socios de la Casa Social y de las Entidades y Mutualidades adheridos a la misma, honren con su presencia y la de sus familias a la Santísima Virgen de Sonsoles.

Habrán coches para ir al Santuario, saliendo del sitio de costumbre.

AMENIDADES

A partir de las 4 de la tarde aproximadamente, se celebrarán los siguientes actos:

Concursos.—De rotura de puchos. De diálogos cómicos. De comedias. De bolos.

Carreras.—De sacos. De bicicletas a paso lento. De tres pies, relevos y altura. De La Fruta.

Chocolate a ciegas.

Gran partido de fútbol.

Todos estos actos serán amenizados por una magnífica Rondalla.

Patrimonio Forestal

DEL ESTADO. Convocadas 29 plazas de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS. Edad 16 a 40 años. No se exige título. Instancias hasta 27 agosto. Preparación y contestaciones. Pida programa gratis. (Franqueo 2 pesetas).

ACADEMIA BILBAO

SAGASTA, 10.—MADRID (4)

Terneros Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez, Avenida José Antonio, 23.

Otra "genialidad" de Salvador Dalí

BARCELONA.—El pintor Salvador Dalí, ha anunciado que, a partir del día 15 del próximo mes de octubre, expondrá en el Salón del Tinell, de esta ciudad, su cuadro «Batalla de Tetuán», juntamente con el de igual título, pintado por Mariano Fortuny, realizador de múltiples obras pictóricas de la campaña africana del general Prim que, como él, era natural de Reus. Dalí ha dicho que la «Batalla de Tetuán», de Fortuny, es mejor que la suya, pero que esta muestra una batalla en «movimiento» logrado mediante un «sistema cibernético» de invención.—LOGOS.

Curiosidades futbolísticas

Parce que se está produciendo un problema en torno a los preparadores, tomando como base las cifras que ha dado a conocer el presidente del Comité. Según Arozamena, con 1.000 los entrenadores que disfrutan del carnet oficial y solamente existen 300 equipos en categoría nacional donde pueden actuar. El mercado está superabastecido y, por tanto, se impone una restricción en la creación de nuevos entrenadores, una vez que no han de encontrar acomodo.

Arozamena habla de colocar técnicamente a nuestros preparadores a la altura de los mejores de otros países mediante los cursos anuales y los de actualización. Pero una vez logrado esto ¿qué hacemos con los que sobran? El problema habrá que abordarlo antes de que se duplique la cifra, pues de seguir organizando los anuales cursos de preparadores llegaremos a contar con un técnico para cada jugador.

Cataluña figura en primer lugar, con 265 entrenadores oficiales, seguida de Castilla, con 180. Las demás regiones tienen un promedio de 60 cada una.

SETENTA ARBITROS PARA PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

La relación de árbitros para Primera y Segunda División alcanza este año un total de setenta, veinticuatro para los encuentros de Primera

y cuarenta y seis para los de Segunda.

La aportación de cada Colegio es la siguiente:

Primera: Vizcaya, 4; Valencia, 3; Aragón, 2; Castilla, 2; Murcia, 1; Norte de Africa, 1; Cataluña, 3; Guipúzcoa, 1; Navarra, 2; Andalucía, 2; Asturias, 1, y Baleares 1. No aportaron colegiados para los encuentros de esta categoría Oeste, Extremadura, Galicia y Cantabria.

Segunda: Valencia, 5; Aragón, 4; Castilla, 8; Murcia, 1; Vizcaya, 5; Cataluña, 3; Guipúzcoa, 4; Navarra, 2; Andalucía, 5; Asturias, 1; Baleares, 3; Oeste, 2; Extremadura, 2; Galicia, 3; Cantabria, 1. No tiene representación arbitral el Colegio de Norte de Africa.

El balance de árbitros da a Castilla el primer puesto, con diez, seguida de Vizcaya, con nueve; Valencia, con ocho; Andalucía, siete; Cataluña, seis y Guipúzcoa, cinco.

Se acusa un gran descenso respecto a Cataluña, que figuró casi siempre en cabeza en el número de árbitros.

Se venden

pisos y naves comerciales, en Virgen de Covadonga, núm. 4.—Tratar: CLEMENTE GOMEZ, Avenida José Antonio, 13, (bajo).

Necesito chica

sepa cocina, para Madrid. Hotel Reina Isabel.

Venta de pisos y tiendas

San Pedro Bautista, núm. 5.

Peregrinación a Lourdes

En cumplimiento de su piadosa misión, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones tiene organizada una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Lourdes, que saldrá de Madrid el día 4 del próximo mes de septiembre, para regresar el día 8 del mismo mes.

Informes en las Oficinas de dicha Junta, calle Mayor, número 5. Teléfonos 231-49 03 y 04 Madrid.

a detenerles; pero hicieron lo que siempre se ha de hacer, pase lo que pase y enfádate quien se enfade. Hay que cooperar con la digna autoridad, denunciando lo que ha de denunciarse. ¡Bien por los ferroviarios! Así siempre.

IV CENTENARIO DE LA REFORMA TERESIANA

Congreso Internacional de la Orden Tercera Seglar del Carmen Descalzo

Madrid-Avila-Salamanca-Alba de Tormes

(20 al 25 de agosto)

El Congreso Internacional de la Orden Tercera Seglar de los Carmelitas Descalzos tiene como finalidad: —Rendir un homenaje de gratitud a la Reformadora en la fecha cuatro veces centenaria del comienzo de su Reforma.

—Estrechar los lazos de unión entre los Terciarios Carmelitas de todo el mundo.

—Profundizar en el conocimiento de la vida y doctrina de los Santos Padres y Reformadores y prepararse espiritualmente para ser portadores de su mensaje entre los hombres.

El matiz del Congreso es cultural y religioso y comprende también la visita de los hijos a la casa paterna de la Reforma Teresiana, peregrinando a los lugares más queridos e históricos del Carmen Descalzo lucrando al mismo tiempo las gracias espirituales que la Santa Sede ha concedido en este Año Santo Teresiano.

El Congreso Internacional de la Orden Tercera Seglar, como todos los actos conmemorativos del IV Centenario, está patrocinado por la Jerarquía de la Iglesia, por los Superiores de la Orden y por su Excelencia el Jefe del Estado español.

PROGRAMA

Duración del Congreso: desde el día 20 al 25 de agosto de 1962.

Lugar del Congreso: Días 20, 21, 22 y 23 en Madrid. Día 24 en Avila. Día 25 en Salamanca y Alba de Tormes.

Día 20.—A las 20 horas en el Templo Nacional de Santa Teresa —PP. Carmelitas Descalzos Plaza de España, Madrid—misa vespertina, apertura del Congreso y canto del «Vení, Creator Spiritus».

Día 21.—Los congresistas podrán asistir a la Santa Misa en las iglesias más cercanas a sus residencias. Los jefes de grupo se encargarán de indicarles dichos templos.

A las 10 horas: Primera Sesión Cultural.

Tema: «Formación espiritual de nuestros Terciarios, según el espíritu de la Reforma Teresiana».

Ponente: El M. R. P. María-Eugenio del Niño Jesús (francés).

A las 11,15 horas: Segunda Sesión Cultural.

Tema: «Apostolado de nuestra Or-

den Tercera; diferentes formas y posibilidades según la doctrina actual del apostolado seglar».

Ponente: R. P. Albino del Niño Jesús (italiano).

A las 13 horas: comida.

A las 15 horas, salida de los congresistas para El Escorial; visita del monasterio, venerando los autógrafos de N. S. Madre, que en él se conservan. Podrá visitarse también la Basílica de la Sta. Cruz, del Valle de los Caídos.

Los congresistas extranjeros irán directamente al Escorial y los españoles al Valle de los Caídos y luego a Escorial.

A las 19,30 horas, regreso a Madrid y cena.

Día 22.—A las 7,30: salida de los congresistas extranjeros para Segovia y La Granja.

A las 10 horas: misa de Comunión ante el sepulcro de N. P. San Juan de la Cruz; visita del monasterio carmelitano; de la fundación teresiana, MM. Carmelitas D.D., y de la ciudad.

A las 13 horas: regreso a Madrid con breve visita a La Granja.

Los congresistas españoles irán este mismo día a Toledo.

A las 7,30 horas: salida para Toledo.

A las 9 horas: misa de Comunión en la iglesia de las MM. Carmelitas Descalzas, fundación teresiana; a continuación, visita de la ciudad especialmente de los lugares relacionados con Santa Teresa y San Juan de la Cruz.

A las 13 horas: comida. Continuará luego la visita de la ciudad.

A las 16,30 horas: regreso a Madrid.

A las 19 horas: Tercera Sesión Cultural.

Tema: «Espíritu y significado de la Reforma Teresiana».

Ponente: R. P. Lucinio del SSmo. Sacramento (español).

A continuación: Cuarta Sesión Cultural.

Tema: «Semblanza espiritual de NN. Padres y Reformadores».

Ponente: El M. R. P. Tomás de los Sdos Corazones (norteamericano).

A las 21 horas: cena.

Día 23.—Congresistas extranjeros.

A las 7,30 horas: salida para Toledo.

En Toledo seguirán el mismo programa que los congresistas españoles el día anterior.

Congresistas españoles.

A las 7,30 horas: salida para Segovia y La Granja.

Seguirán el mismo programa que los congresistas extranjeros el día anterior.

A las 19 horas: Quinta Sesión Cultural.

Tema: «La Reforma Teresiana en su «ambiente» espiritual e histórico. Actualidad y fisonomía de la Reforma».

Ponente: R. P. Efrén de la Madre de Dios (español).

A las 21 horas: cena.

Día 24.—Aniversario de la reforma teresiana.

A las 6,30 horas: salida de todos los congresistas para Avila.

A las 9,15 horas: Misa de Comunión. Los congresistas se distribuirán así:

a) Congresistas de lengua inglesa, alemana y holandesa: San José.

b) Congresistas de lengua francesa e italiana: La Encarnación.

c) Congresistas de lengua española y portuguesa: La Santa.

En el ofertorio de la Misa renovación pública de la Profesión.

A las 10,50 horas: todos los congresistas estarán ante la puerta de la catedral para recibir solemnemente a S. E. el Cardenal Cento Legado Pontificio.

A las 11 hrs: Solemne Pontifical del Cardenal Legado Pontificio, con Homilía, en la Santa Iglesia Apostólica Catedral.

Cantará el Coro de la Capilla Sixtina.

A las 13 horas: comida. A continuación, visita a la ciudad, en especial a los lugares teresianos y sanjuanistas.

A las 18 horas: Procesión con la imagen de Santa Teresa desde la Catedral hasta el Convento de La Santa.

Inmediatamente, salida para Salamanca. En el trayecto se visitará Fontiveros, lugar donde nació San Juan de la Cruz. Cena y hospedaje en Salamanca.

Día 25.—A las 7,30 horas: salida para Alba de Tormes.

A las 8,45: Misa de Comunión ante el sepulcro de Nuestra Madre Santa Teresa por el Eminentísimo señor Cardenal Legado Pontificio. Visita de las reliquias de La Santa.

A las 11,30 horas: regreso a Salamanca.

SOLEMNE CLAUSURA DEL CONGRESO

A las 12,30 horas: en el paraninfo de la Universidad Civil de Salamanca, donde estudió San Juan de la Cruz y es Doctora «honoris causa» Santa Teresa de Jesús, se clausurará solemnemente el Congreso, según programa especial que se dará a conocer tempestivamente.

A continuación: comida.

OBSERVACIONES:

1.ª Todos los actos culturales del Congreso, excepto la solemne clausura, tendrán lugar en el salón de la Casa Sindical, Paseo del Prado, número 18, Madrid.

2.ª En las sesiones culturales habrá servicio de traductores simultáneos en las principales lenguas de los congresistas.

3.ª Durante el congreso se dará una proyección de la película «Teresa de Jesús», en sesión nocturna (a las 22 horas); habrá un concierto de la Capilla Sixtina y una sesión de folklore español. Más detalles sobre días, lugar y hora de actuación se dará a su debido tiempo.

4.ª Por dispensa de los señores Obispos de Avila y Salamanca, todos los congresistas podrán comer de carne el día 24 de agosto (viernes).

5.ª Por concesión del Ordinario respectivo, todos los sacerdotes, seculares y regulares, que acompa-

Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria

Junta Provincial de Avila

Balance general en el primer semestre del actual ejercicio.

INGRESOS

Por cuotas obligatorias, 555.391,79 pesetas; por cuotas voluntarias, 33.405,23; por certificados E. P., 13.563; por tasas académicas, tres mil 215,63; por Cartillas Escolares, 24.024,40; venta sellos Mutualidad, 91.700; permanencia, 738; Seguro amortización préstamos, 852,72; deudores de préstamos, 24.184,40; devolución pensiones no abonadas, 658,30; remesas de la Junta Nacional, 5.050,52 pesetas.

Suma el pasivo 752.783,99 pesetas.

GASTOS O ACTIVO

En Banco, 90.035,85 pesetas; auxilios fallecimiento, 30.000; subsidios por defunción, 99.300; pensiones de jubilación, 292.921,61; pensiones de viudedad, 6.255,70; pensiones de huérfanos, 83.727,60; dotes nupciales, 25.000; premios natalidad, 46.000; menores, 23.060,65; bonificación sellos y complemento anterior. Ejercicio, 10.066,40 pesetas; deudores préstamos, 27.5000; remesa a la Nacional, 18.916,18 pesetas.

Suma el activo, 752.783,99 pesetas.

El presidente de la Junta Provincial.

M. Pueyo Garcés

Medicina General y Niños

Consulta diaria de 12 a 2

Travesía de José Antonio, 1, 1.º E. C. S. 317.

En los congresistas, podrán confesarlos en las Diócesis de Madrid, Avila, Salamanca, Toledo y Segovia durante los días del Congreso.

6.ª Todos los congresistas estarán en contacto con los Jefes de Grupo, quienes les transmitirán cuantas observaciones sean precisas. Durante el Congreso estarán abiertas en Madrid dos oficinas-secretarías; una en el Convento de PP. Carmelitas, Plaza de España y otra: Agencia Oficial del Congreso—Viajes España Mundial—Avenida José Antonio, número 88, edificio «España».

CONGRESO DE DELEGADOS Y DIRECTORES DE LA ORDEN TERCERA

Aprovechando la favorable ocasión, que para ello presenta el Congreso Internacional de la V. O. T., se celebrará en Madrid un breve Congreso de Delegados y Directores de la misma, según el siguiente programa:

Día 21.—A las 11,45 horas: Primera sesión.

Tema: «Sobre la Legislación de la Orden Tercera del Carmen y Santa Teresa: Obligación de los Votos de los Terciarios».

Ponente: R. P. Pedro de San José (español).

Día 22.—A las 16,30 horas: Segunda sesión.

Tema: «Sobre la Legislación de la V. O. T. Posibles mejoras y adaptaciones».

Ponente: R. P. Anselmo de San Juan de la Cruz (italiano).

A las 18 horas: Tercera sesión:

Tema: «Posibilidad de un apostolado directo de nuestros Terciarios en tierras de misión».

Ponente: R. P. Cirilo B. Papali (indio).

ASISTENTA

Para cualquier informe sobre tu afiliación al Montepío del Servicio Doméstico llama al Teléfono 1360 de 12 a 2 y serás atendida.

Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey

La próxima tanda de Ejercicios para hombres y jóvenes organizada por la Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey, se celebrará D. m., del 19 de agosto (domingo 7 tarde) al 26 de agosto (domingo 9 de la mañana), en la Casa de Cristo Rey de Pozuelo de Alarcón (Madrid).

Inscripciones en el Secretariado de la Obra, calle Santa Clara, 4, 2.º. teléfono 2 48 48 29.—MADRID.

Para vivir el amor, hay que ser humilde

EN SAN JOSÉ

Cuarta conferencia de la Semana Teresiana ayer en el Teatro Principal. El muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque hizo «un elogio a las carmelitas y de los carmelitas».

Conferencia maravillosa la de ayer. Don Baldomero habló, con el alma, de Teresa, de sus hijas e hijos. Sus palabras fueron para ellos el mejor recuerdo que se les podía dedicar, porque salieron tan llenas de amor y admiración, que forzosamente hubieron de llegar a ellos como el mejor regalo que la tierra pueda dar a su santidad. Palabras sencillas, veneración, entusiasmo...

Leyó don Baldomero palabras de la Santa en las que explicaba el porqué de haberse reunido con aquellas almas amigas en San José. La llevó allí el amor a Cristo y a su Iglesia, perseguida por entonces en Europa, para entregar su vida al Señor y «gastarse» por la Iglesia. Contemplación amorosa, pasar su vida en oración, ganar almas para Cristo. Ese era su fin.

En 1567 viene a Avila el padre general de la orden del Carmelo, Juan Bautista de Robes, «Rubeo», como le llamaban todos. La Santa tiene miedo que la saquen de San José para volverla a la Encarnación; pero el padre general se entusiasma con la obra de Teresa de Jesús y la anima a que funde más conventos. «Hija querida» la llamaba. Un día le dijo: «Fundas tantos conventos como pelos tengas en la cabeza.» Ella también le pide que la deje fundar conventos de frailes, pero no la da permiso. Más tarde, desde Barcelona, el padre Juan Bautista de Robes la autoriza a fundar dos conventos de frailes.

Y empezaron las fundaciones. «Cuando veo que algo es gloria de Dios no hay nada que se me ponga por delante», dice la Santa. Los palomarcitos de la Virgen se multiplicaron por la geografía de España: Salamanca, Toledo, Pastrana, Caravaca, Sevilla... Allí arreciaron los ataques contra su obra; fue una persecución que costó muchas lágrimas a todos, y a Teresa la produjo dolores inenarrables. Cuando la persecución termina se reanudan las fundaciones. En 1580 funda en Palencia, donde las fuerzas la faltan, y encuentra el ánimo del padre Ripalda; Soria, Granada, Burgos... Aquí las fuerzas la abandonan. Los últimos tiempos los pasó muy enferma y ya no puede con su cuerpo. Era el año 1582. Después viene a Alba, y, cuando muere, su obra no termina. Los carmelitas siguen las fundaciones; se funda en Lisboa, Génova y Roma. Más tarde se pone en movimiento aquella co-

Casino Abulense

Habiéndose adquirido los terrenos contiguos al edificio de esta Sociedad, para construcción en los muros de unas piscinas, y próximo a inaugurarse el nuevo edificio, se concede un último plazo, durante los días del presente mes, para que puedan hacerse socios, cuantos los deseen, sin pago de cuota de entrada, pero abonando la cuota mensual desde el mes de marzo de 1961, pues desde el día 1 de septiembre se exigirá la cuota de entrada de cinco mil pesetas, sin fraccionamiento, al que desee pertenecer a dicha Sociedad.

La Junta Directiva.

Contemplación amorosa, vida en oración, ganar almas para Cristo, fin de la Orden Carmelitana

Semana Teresista del doctor Jiménez Duque

mitiva impresionante que habría de llevar el Carmelo a Francia. Encabezó esta santa peregrinación Ana de Jesús, «capitana de prioras», que dijo de ella la Santa.

Habló después don Baldomero de la expansión del Carmelo por el mundo, de sus 1.000 monasterios y 15.000 hijos. Ensalzó el espíritu de las carmelitas, de la vida de estas en los monasterios, de su afán misionero. «Incienso de oración», «reliquias vivientes de la madre Teresa». ¡Qué gran obra las carmelitas! ¡El Carmelo, Corazón de la Iglesia! Fue este elogio un rosario de admiraciones que llenaron el aire de sencilla adoración. «Las carmelitas, llamas de amor vivas que se consumen en Dios», «almas que se alimentan día a día de la madre Teresa de Jesús».

Recordó algunas de las carmelitas que más gloria dieron al Carmelo. Ana de San Bartolomé, que la atiende hasta su muerte; Ana de Jesús, la capitana de prioras; Margarita del Sagrado Corazón; Teresita de Jesús, patrona de las misiones; María de San José, Isabel de la Trinidad. Dijo cómo hoy, 9 de agosto, se celebraba el XX aniversario de la muerte en una cámara de gas en Alemania de aquella judía, en un principio atea, Teresa Benedicta de Jesús. Una de las perlas que más adornan la corona de la madre fundadora...

Una conversación con las carmelitas ante las rejas cruzadas—dijo don Baldomero—sería el mejor modo de aprender cuál es la verdadera esencia del cristianismo.

Recordó después a algunos de sus hijos.

La Santa consiguió el permiso para la fundación de dos conventos de frailes. El primero lo funda en Duruelo en 1568, un 28 de noviembre. Fue ayudada por el padre Heredia. En 1569 funda el segundo en Pastrana, bajo la protección de los príncipes de Eboli. Cuando ella muere se enfrentan el padre Gra-

cián y el padre Nicolás Doría; venció la dureza y severidad del segundo sobre la suavidad del padre Gracián, que ha de salir de la orden. Luego la expansión sigue en todas direcciones.

Don Baldomero sigue después citando tres momentos históricos en la vida del Carmelo. San Juan de la Cruz, aquel hombre único. Hablar de él—dijo—nos llevaría meses. El más santo entre los santos; el ser capaz de representar por sí solo a una religión y a un pueblo; el filósofo, el místico, el teólogo... Las misiones que llevaron por todo el mundo la luz del Evangelio en manos de los carmelitas. Francisco «el Indigno», que convirtió a miles de negros en tierras del Congo. Aquellas caravanas del Carmelo que llevaron la luz de Cristo por Europa y Africa, que llegaron hasta el lejano oriente inspirados y animados por la Madre Teresa.

Los estudios. A Santa Teresa, que nunca gustó que sus hijas fueran «letradas», le preocupó muchísimo que sus hijos fueran, además de santos varones, hombres letrados y sabios. En esta época salen a la luz dos obras ingentes de equipo: los Complutenses, con sus estudios de filosofía, y los Salmanticenses, con su gran saber en teología. Fueron estas también dos obras nacidas al amparo de Teresa.

Recordó don Baldomero también otras obras engendradas en el corazón de la Santa. Hay hoy más de sesenta institutos y congregaciones que viven del espíritu de la gran Santa, de «la Madre de los Espirituales».

El área de extensión espiritual que ha tenido la obra de Santa Teresa es incalculable—terminó diciendo don Baldomero—. Y sus últimas palabras fueron para formular una pregunta: ¿Puede alguien medir la influencia maternal de la Santa?

“Cardama” en la remolacha

El Grupo Sindical de Remolacheros arevalenses, tratará de paliar el problema

Se ha celebrado en Arévalo, bajo la presidencia del Delegado Provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido a quien acompañaba el secretario Provincial de la Delegación, don Francisco González Sánchez Girón, una importante reunión del Grupo Sindical de Remolacheros.

En la Junta general citada, que se desarrolló en la Casa Sindical arevalense, se trataron diversos problemas que afectan a los remolacheros en sus relaciones con las fábricas azucareras, informándose sobre las plagas que actualmente atacan a la Remolacha y que están haciendo disminuir considerablemente la cosecha.

Para paliar esta situación que produce la «gardama» o «gusano gris», que ha aparecido por primera vez,

el Grupo Sindical Remolachero ha acordado, haciendo uso de facultades conferidas en sus estatutos, entender en el año actual en la recogida y venta en común de patatas de sus asociados, ya que, con este producto, que es el otro importante de la zona moraiega de regadío, se puede paliar algo la situación difícil que las pérdidas ocasionadas por la plaga remolachera ha planteado. Para ello se han dirigido con la oferta de patatas cuya producción supone unos cuatro mil vagones, a las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de Levante, Aragón y Cataluña y algunas de Andalucía.

La reunión transcurrió en un clima de franca camaradería atendiendo la presidencia cuantas sugerencias fueron planteadas.

En la capilla del convento de San José se ha celebrado esta mañana la quinta misa de la Semana Teresiana. En la homilía, el reverendo don Alfonso Querejazu habló de los bienes inmensos de la humildad. De esa humildad que se hace necesaria para implantar el reino de Dios en el mundo. Es necesario vivir llenos de amor, y para ello es indispensable ser humilde.

Amar humildemente... ¡Qué gran consigna!

Esa humildad, que Teresa nos enseñó en lecciones maravillosas, hace acrecentar en nosotros la fe, nos hace creer más en la palabra de Dios, nos hace también sentir ese dolor de corazón que mata el orgullo.

Las cosas santas humillan, dijo San Juan de la Cruz, y qué gran verdad es.

—o—

Esta tarde a las ocho y media, en el Teatro Principal, se celebrará la quinta conferencia de la Semana Teresiana, en la que el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque disertará sobre el tema: «Camino de perfección. Castillo interior».

F. López Lara

RADIOLOGO

Servicio de Rayos X a domicilio.
RADIUMTERAPIA

Agujas de 1-2-5 y 10 mg.

Tubos hasta 50

Avda. de Portugal, 9. Telf. 2514.
C. S. 315.



TRACTORES

CAMIONES

MOTORES

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 9.

SOBREMESA.—12,58, Apertura; 1,00, Presentación; 1,01, Almanaque; 1,45, Eddie Layton al órgano eléctrico; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Espacio musical; 3,00, Boletín Informativo; 3,15, Cartelera de Circuito Lagasca; 3,16, Charlas religiosas del R. P. Jesús Barrera; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Cisneros y su orquesta moderna; 3,50, Creaciones de Lolita Sevilla; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE.—7,58, Apertura; 8,00, Presentación; 8,01, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Ritmos de hoy; 10,45, Música selecta española; 11,00, Ronda española; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17.—Telf. 1963
AVILA

Sección religiosa

EL DOCTORADO DE SANTA TERESA

Clanto por nuestras ciudades

(Domingo IX después de Pentecostés)

por Feliciano Blázquez Carmona
Sacerdote

Jerusalén. Ciudad elegida, ciudad santa de los judíos, ciudad de las ciudades. Orgullo de los israelitas, símbolo de un pueblo victorioso, de un pueblo predestinado a ser «el pueblo de Dios».

Todo cambia en un día. Cristo, desde arriba, desde donde el último rincón oculto podía ser contemplado, la mira con lágrimas. Es que Jerusalén tiene el corazón podrido, está ruinoso por dentro. Por eso, llora. Por eso, vino la maldición y el castigo. Vespasiano primero, Tito después..., y una ciudad «santa» convertida en cenizas. Humo, sangre y ruinas.

Esta fue Jerusalén. Una historia que pasó hace XX siglos a una ciudad que no quiso escuchar a tiempo la llamada de Dios.

¿Y nuestras ciudades de hoy?... ¿Qué diría Cristo hoy?...

Ciudad POMPEYA.

Es una ciudad moderna. La conocéis todos. Mucho más interesante (por actual) que Jerusalén. Más de todo: neveras «Kelvinator», dinero, salas de fiesta, cines, muchas más iglesias (entonces solo había una)... Es una ciudad preocupada por progresar. Muy activa por ello. Porque en Pompeya—lo sabéis todos—hay muchas cosas que hacer. Apenas queda tiempo para nada. Hay que comprar, vender, divertirse, tomar el té, hacer la tertulia, cine, fomentar amistades, fútbol..., ¡cuántas cosas, Dios mío! Naturalmente, no queda tiempo para Dios.

Y Cristo cada vez más al borde de la vida de los hombres en ciudad Pompeya; y cada vez más lágrimas, porque esta ciudad sigue sin conocerle. Cristo llorando como entonces, porque ¡qué va a pasar a Pompeya!, ¡qué será de estos «pobres hombres de té y periódico y sin Dios!»

CIMARRON.

Es una ciudad o una nación o todo un país; como queráis. Materias primas en abundancia; se exportan al extranjero en grandes cantidades; mucha plata, fábricas de todos los gustos, confort hasta el sumo. Un país capitalista.

Y, como en los países capitalistas, todo lo que busques. Mucha riqueza, mucho «mercedes», mucha bolsa, mucho divorcio, mucho déficit de natalidad, mucho amor profanado..., millares y millares de vidas humanas truncadas.

Baja la caridad y aumenta la injusticia. Baja Dios y aumenta el crimen.

¡Cuántas lágrimas habrá vertido, seguirá vertiendo Cristo sobre Cimarrón!

BASILLESKA.

Esta ciudad es mucho más pequeña. De todo menos. Menos coches, pocos colegios (¡quizá uno!), menos iglesias, ninguna universidad, menos lujo, menos...

Dos o tres cines y un baile. No hay más sitios donde ir. Las películas preocupan, pero no preocupa su moralidad. ¡Qué más da! Además, como solo hay esos cines, ¡no se van a quedar vacíos! Los bailes..., en fin, ¡es el único del pueblo! El tono del baile, el ambiente..., ¡apena pensar que todos los chicos y

chicas de Basillesca tengan que pasar por ese rincón oscuro del baile del pueblo!

Luego es una pena. Juan y Carmiña, Pepe y Marisa y alguna pareja más no van a gusto allí... ¡si no hubiera tanto respeto humano! Pero no acaban de atreverse a romper con lo que todos hacen. Tienen miedo.

Y Cristo llorando sobre Basillesca, porque hay mucho que lavar en esos «antrós»; pero, sobre todo, porque la juventud no remata en valentía y originalidad para romper con todo lo que es «tonto» y, además, pecado.

SANTANUEVA.

También hoy hay ciudades «santas» como Jerusalén.

Las iglesias llenas, misas, rosarios, congregaciones de todos, cofradías, cursillos de todo género. Lo que se dice una «gloria».

Pero es una pena que debajo de todo esto no haya más autenticidad. Porque no todo es «santidad santa» en Santanueva. Se confía demasiado en lo buenos que fueron nuestros abuelos, en que siempre fue así. Se reza mucho y se «hace» poco. Se olvidan fácilmente los de Santanueva que hay algo que no puede heredarse: la vida eterna.

Los hombres de Santanueva deben recordar que Jerusalén se convirtió un día en maldita, y era la ciudad santa. Lo dijo entonces Jesucristo...: «este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está muy lejos de Mí».

¿Creéis que Jesucristo no estará llorando sobre vosotros y sobre vuestros hijos...?

Pero, amigos, no todo es triste. Hay una ciudad—la ciudad de Dios—sobre la que Cristo no llora, no puede llorar. Es su Ciudad. Ciudad Santa. Ciudad eterna, Ciudad a la que pertenecemos todos; en la que todos, amigos, debemos terminar.

P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 3



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.ª María Sanfiz de Alvaro-Gracia

Que falleció en Madrid el día 11 de agosto de 1960

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su esposo don Eusebio Alvaro-Gracia; hijos doña Amalia, don Eusebio, doña Isabel, doña Carmen, doña Mercedes y don José María; hijos políticos don Agustín de la Serna, dona Mercedes Fernández Freire, don Ramon Martín López, don Antonio Morales Troyano y doña Carmen Alvaro Rivas; nietos, nieto político y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

Las misas que se celebrarán mañana, día 11, a las nueve y cuarto de la mañana en la S. A. I. Catedral; a las once en la capilla de San Segundo, de dicho templo catedralicio, y a las siete y media de la tarde en la basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El pueblo la aclama Doctora Mística; todos los Papas reconocieron su sabiduría; se canta en el prefacio de su Misa; pero falta para el título la formalidad externa del Derecho

El pueblo la aclama Doctora Mística; todos los Papas reconocieron su sabiduría; se canta en el prefacio de Su Misa; pero falta para el título la formalidad externa del Derecho.

La conmemoración del IV Centenario de la Reforma del Carmelo por la gran Santa Teresa de Jesús, da gran actualidad y puede llevar al éxito a la feliz idea de que se conceda por la Iglesia el título de Doctora a la sapientísima e inspirada escritora mística.

Santa Teresa es, de hecho, Doctora. Todos los Papas reconocieron su sabiduría e inspiración y es universal la admiración de los hombres—incluso los protestantes—a sus libros. Inmortales. Pero siendo tan grande gloria de la Iglesia, le falta todavía para ostentar ese título la formalidad externa del Derecho, la declaración oficial de su doctorado por aquella. Cuando los Centenarios de la Canonización y del nacimiento de Santa Teresa, celebrados en el primer cuarto de este siglo, se habló de eso, y dirigida la iniciativa al Vaticano, conculgó éste que «la labor requiere mucho estudio y grande ponderación y que la Santa Sede resolverá a su tiempo lo más conveniente sobre el particular».

Importa mucho añadir el preciado título de Doctora a las glorias de Santa Teresa. ¿Qué se opone a esta justísima concesión? ¿El ser mujer? ¿Que ninguna lo haya alcanzado hasta ahora? Se dice que ninguna santa fue declarada doctora. Santa Teresa es única entre todas las Santas: es la mujer más grande después de la Virgen Santísima. Hemos oído que se citaba por algunos como dificultad para alcanzar el doctorado las palabras que se atribuyen a San Pablo, de que la mujer no sería legisladora en la Iglesia; pero un ilustre Prelado español, hoy Cardenal, nos hizo saber que San Pablo no ha dicho eso; que lo que dijo fue que «la mujer no hablaría en la Iglesia». Esa respetable purpurado declaró que «no han de tener más remedio que hacer Doctora a Santa Teresa de Jesús». Hablando de este importante asunto decíamos, en 1934, el que fue insigne Nuncio en Madrid, después de Cardenal Arcipreste de la Basílica del Vaticano, Monseñor Tedeschini: «¡Quién sabe se haga ahora doctora de la Iglesia a Santa Teresa cuando se doctoró a su compañero San Juan de la Cruz!» Y Monseñor Tedeschini no encontraba ningún impedimen-

to para alcanzarlo. Recogiendo en 1948 esta gran idea, el que fue ilustre Preposito General de los Carmelitas Descalzos, en Roma, Padre Silverio de Santa Teresa, famoso orador y escritor teresiano, «expresando su ardiente deseo de ver a la Santa Madre aureolada con el título de doctora de la Iglesia», «hacia votos porque se preparara el ambiente para una decisión de tanta novedad, y pedía a Dios que llegase el día de semejante glorificación oficial para su sierva». La insigne Universidad de Salamanca hizo «Doctora honoris causa» a Santa Teresa, en el Centenario teresiano de 1922. Esto importa mucho a la alta finalidad que anhelamos. Creemos que si todas las Universidades españolas secundaran la acertada determinación de la Universidad de Salamanca, puede ésto influir en la favorable resolución de la Santa Sede. Emplaza la conmemoración del IV Centenario de la Reforma Teresiana del Carmelo con felices augurios: el brillantísimo acto del pregón del Centenario, en Madrid, en el templo nacional de Santa Teresa, el 28 de marzo, aniversario del nacimiento de la mística doctora, que celebramos en 1915 con fiesta nacional asistieron representaciones universitarias.

Santa Teresa de Jesús es nuestra ceste Patrona por Decreto de las Cortes de Castilla y de Cádiz, de 1626 y 1812. Es muy milagrosa. Muy bien dijo recientemente el ilustre presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que «Santa Teresa rige a España». La Guerra de Liberación, el glorioso Movimiento Nacional de 1936, terminó victoriosamente el 28 de marzo de 1939, en que entraron triunfalmente las tropas nacionales en Madrid. El primer teresiano es el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que guarda con fervor una reliquia de la Santa conquistada en la guerra, y que declaró ejemplarmente que «Santa Teresa le ayudó en la guerra y le ayuda en la paz». El Generalísimo Franco se hizo representar en la apertura de este Centenario, «el 28 de marzo», en el templo nacional teresiano.

Correspondiendo al bien y a la gloria que recibimos de Santa Teresa, España debe hacer, en la venturosa ocasión del Centenario de la Reforma del Carmelo, una grandiosa campaña pidiendo a la Santa Sede, cuando la sociedad civil otorga en esta nueva época del mundo toda clase de títulos a la mujer, que declare Doctora a Santa Teresa de Jesús, la mujer más grande del mundo, gloria imperecedera del orbe cristiano y del pensamiento civilizador universal.

COLUMBIA.

Registro Civil

Nacimientos.—María Victoria Maroto Martín, Bajada a los Berrocales, núm. 17; María del Carmen San Segundo Gutiérrez, Toledana, 21

Matrimonios.—Sergio Adanero García con María del Carmen López Roy, en San Pedro; Antonio Jiménez Jiménez con Martina Zóstima Crespo Gutiérrez, en San Juan.

Defunciones.—Felipa Jiménez Arenas, Paseo de San Roque, 4; Dolores Nicolasa Ruiz Muñoz, Asilo de Ancianos.

Documento episcopal

En vísperas del Concilio Ecuménico

(Continuación)

Estad seguros de que,—por encima de todas las apariencias—, la resonancia del Concilio en la vida interna de la Iglesia y en su obra evangelizadora, ser de incalculable valor para el futuro del mundo.

NUESTRA DIOCESIS EN ESTADO DE CONCILIO

Hasta aquí, la actitud tan solícita y edificante, de la santa Iglesia Jerárquica en esta esperanzadora vigilia del 11 de octubre.

Mas el Concilio, repitámoslo, es obra de toda la Iglesia: toda la comunidad de creyentes está interesada en él, y todos sin excepción tenemos el deber de colaborar a su feliz resultado. Y vosotros amados fieles, por la misericordia de Dios, sois también Iglesia, miembros de la gran familia católica a través de esta familia diocesana.

De ahí colegiréis cuál debe ser la conciencia pública y el «estilo de vida» de nuestra querida Diócesis de Avila en vísperas del Concilio...

No sin cierta inquietud, yo me pregunto: en hecho de verdad, ¿nuestra Diócesis está a la altura de su deber sintiendo al unísono con el Papa en lo que concierne al Concilio? ¿Se halla suficientemente preparada para vivir Jornadas tan intensas de catolicidad, y colabora, como es debido, a esta obra de tan inmensa gloria de Dios? Sacerdotes y fieles todos, ¿estamos dispuestos a recibir y acatar con entrañable sumisión y a poner luego en práctica la idea evangélica que la Asamblea Ecuménica nos señala?

Con ánimo de orientar y estimular —en cuanto sea preciso—, la preparación espiritual de los sectores todos de nuestra amada Diócesis para el Concilio me permito explicar sencillamente los siguientes conceptos que considero algo así como resumen o síntesis de vuestro deber en el momento actual, respecto del Concilio: a) conocimiento exacto de lo que es y significa el Concilio; b) vivo interés por él; c) disposición pronta y filial para sentir plenamente con el Papa y con los Padres del Concilio; y docilidad para aceptar y cumplir todas sus disposiciones conciliares; d) intensa vida de oración y sacrificio ofrecida por el Concilio; e) anhelo de renovación cristiana, sincera y auténtica, en criterios y costumbres.

a) Ante todo, conocimiento exacto de la idea Conciliar.

Una manera de cooperación en los méritos y beneficios del Concilio Ecuménico—dijo S. S. Juan XXIII— es seguir el curso de su desarrollo, ahondando en los principios doctrinales, en la cultura religiosa, en conocimientos históricos... relacionados con la idea conciliar.

A nuestros venerables Párrocos, y

Suscripción para reparar el manto de la Santa

La suscripción iniciada tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así como también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Flor de Castilla», Ferreteria Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lapuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

a cuantos participan en el ministerio sagrado de la palabra exhortamos vivamente a que aprovechen todas las ocasiones que su celo pastoral les inspire, para instruir a los fieles en los temas relacionados con el Concilio. Entre otros, los siguientes: naturaleza de la Iglesia; su constitución jerárquica; órganos ordinarios y solemnes del magisterio eclesiástico; autoridad del Papa y de los Obispos; infalibilidad del Concilio; necesidad, utilidad, importancia de estas asambleas; obligación grave de aceptar y poner en práctica sus deliberaciones, etc.

Pues difícilmente penetrará en nuestros fieles la idea conciliar y se entusiasmarán por ella, si no la damos a conocer. Bien pudiera ocurrir —si no ponemos remedio—, que muchos de nuestros fieles sigan con curiosidad y hasta con interés tan extraordinarias Jornadas pero sin caer en la cuenta de su alcance y de las trascendencias que tiene para ellos mismos.

A este propósito nos consuela dejar elogiosa constancia en las páginas del «Boletín», de la reciente campaña Infantil Pro-Concilio, que tan magníficos frutos ha cosechado en nuestra Diócesis. Los niños han dado, ciertamente un paso muy seguro en el conocimiento y entusiasmo por el Concilio. Pero habrá calado tan hondamente la instrucción religiosa de los adultos...?

Amadísimos sacerdotes, si todavía no lo habéis hecho repasad vosotros —si fuera preciso—, la teología e historia de los Concilios, e instruid después a los fieles, para que todos sin excepción puedan seguir con interés y verdadero conocimiento las etapas ecuménicas.—Pero cuidado de que vuestra predicación sobre estas materias sea prudente y discreta; iluminada por el auténtico magisterio eclesiástico, y aiena a cualquier prurito de opiniones meramente personales y discutibles.

Tal es, en efecto, el pensamiento del Papa: «Es de desear—dice—que (quienes hablen de temas referentes al Concilio) estén siempre dotados de la prudencia y del deseo de la verdad... no sea que su modo de obrar cause perturbación e inquietud»...

b) Interés por el Concilio.

Concentrad, luego, amados hijos, vuestra atención—con santa impaciencia y gozosa esperanza—, en torno a la inminente fecha del 11 de octubre.

Que no permanezca nadie en nuestra Diócesis en esa actitud antipática de indiferencia o de pasividad ante tan extraordinario acontecimiento.

Ansiedad conocer su desarrollo, sus contingencias, y, sobre todo, sus conclusiones: Esperadlas con espíritu de fe, con alegría con amorosa gratitud...

Son para vuestro bien. Serán intensos raudales de luz y nuevas energías sobrenaturales que os faciliten la salvación. «El Concilio va destinado a todo el pueblo cristiano, que está interesado en él, por esa circu-

lación más perfecta de gracia, de vitalidad cristiana que haga más fácil y expedita la adquisición de los bienes verdaderamente preciosos de la vida presente y asegure las riquezas de los siglos eternos».

c) Oración.

El Concilio Ecuménico (lo hemos dicho anteriormente)—como todas las grandes obras salvadoras de la Iglesia—, es una realidad sobrenatural.—No hay que esperar pues, los frutos del Concilio tan sólo de las discusiones ni del ingenio de los que tomen parte en él. En las empresas sobrenaturales el resultado es obra de la causa principal: el Espíritu Santo.

Qué maravilloso ejemplo de fe en el valor de la ayuda celestial nos viene dando el Papa al asociar tantas veces el Concilio con la intervención del Espíritu Santo. A él dedicó la oración por el feliz éxito de la Asamblea Ecuménica; el día de Pentecostés de 1960 firmó el «motu proprio» *Superno Dei Nutu*, que clausuraba la etapa antepreparatoria y abría el período de preparación; la carta apostólica «*Celebrandi Concilii Oecumenici*» pidiendo oraciones, lleva fecha de Pentecostés (año 1961); en Pentecostés de este año han finalizado las tareas preparatorias... Y ahora en su último documento solemne sobre el Concilio, propone que «en todas las Parroquias se celebre una novena solemne al Espíritu Santo para invocar sobre los padres del Concilio la abundancia de las luces celestiales».

Orad, pues, sin cesar, amados fieles, por el Concilio:

Oración individual, «inspirada en una fe ardiente... acompañada de la penitencia cristiana que la hace más acepta a Dios y más eficaz...; avalorada por un esfuerzo de vida cristiana» constante.

Oración pública. Esta oración ha merecido un elogio especialísimo de Su Santidad en la Encíclica «*Paenitentiam agere*».

Oraciones de los niños (...«poderosa es ante Dios la voz de la inocencia»).—Oraciones de los enfermos y de los que sufren, «para que sus dolores y su vida de inmolación, en virtud de la cruz de Cristo, se transformen y asciendan hechas oraciones, recación, y fuente de vida para la Iglesia».—Oración de los seminaristas, de las religiosas, del clero y de los fieles todos.

El Papa no restringe su llamamiento a ninguna clase de personas: «Al venerable clero, tanto secular como regular esparcido por todo el mundo, y a todas las clases de fieles dirigimos nuestro llamamiento», dijo el Papa en la Bula «*Humanae salutis*», por la que convocaba el Concilio. Y lo ha vuelto a repetir en la última Encíclica.

d) Penitencia.

Cuidad que vuestras plegarias por el Concilio vayan acompañadas de la penitencia cristiana, que potencia la oración haciéndola más acepta a Dios y más eficaz:

«La oración y la penitencia (de-

ca Pío XI) son los dos potentes medios puestos por Dios a disposición de nuestros tiempos para reconducir a El a la desgraciada humanidad errante y sin guía. Son estos medios los que restituyen y reparan la causa primera y principal, de toda subversión; la rebelión del hombre contra Dios».

Penitencia, ante todo interior, que consiste en «el arrepentimiento y purificación de los propios pecados, se obtiene especialmente con una buena confesión y comunión y con la asistencia al sacrificio eucarístico»... «Serían vanas, en efecto, las obras exteriores de penitencia si no estuviesen acompañadas por la limpieza interior del alma y por el sincero arrepentimiento de los propios pecados».

Penitencia, además exterior. «Los fieles—dice el Papa—, deben, además ser invitados también a la penitencia exterior, ya para sujetar el cuerpo al imperio de la recta razón y de la fe, ya para expiar las propias culpas y las de los demás».

Y, entre todas las penitencias exteriores, la primera es «aceptar de Dios con resignación y confianza todos los dolores y los sufrimientos que nos salen al paso en la vida, todo aquello que comporta fatiga y molestias en el cumplimiento exacto de las obligaciones de nuestros padres, en nuestro trabajo cotidiano y en el ejercicio de las virtudes cristianas».

Además, mortificaciones voluntarias, «que son tanto más gratas a Dios, cuanto que no proceden de la enfermedad natural de nuestra carne y de nuestro espíritu, sino espontánea y generosamente ofrecida al Señor en holocausto de suavidad».

(Continuará).

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Cada semana una historia; 3,00, Telediario; 3,25, El tiempo; 3,30, Todos los deportes; 3,40, Galería; 4,05, La batalla del mar; 4,35, Cierre.

PROGRAMA INFANTIL

6,00, Presentación; 6,02, Walter y la familia Corche; 6,25, Mi amiga Ficka; 6,50, Misión secreta; 7,15, Casa de muñecas; 7,30, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

8,00, Guillermo Tell; 8,30, Peña deportiva; 9,00, Cómo pescar a un millonario; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, ¡Qué vida más loca!; 10,00, Escenas sueltas; 10,30, Gran Parada; 11,30, Telediario; 11,45, El Destino; 12,15, Versos a media noche. Momento musical, Recuerda... 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Prados, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 23

Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Baio

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a doce

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

El presidente Macapagal, impresionado por los progresos sociales de España

Se proyecta crear en Filipinas una Universidad para trabajadores.

MANILA (Filipinas).—El secretario (ministro) de Educación, Alejandro Roces, ha dado prioridad al estudio de una propuesta Universidad filipina para los trabajadores sobre el patrón de las Universidades Laborales de España.

El Presidente de la República de Filipinas, Diosdado Macapagal, ha formado una Comisión especial para este particular, con Roces, el secretario de Trabajo en funciones; Bernardino Abés y un representante laboral como miembros, para redactar y estudiar los planes para la pro-

yectada Universidad Laboral de las Filipinas.

El Presidente Macapagal, que recientemente visitó España, quedó impresionado muy gratamente por los progresos sociales de este país europeo y dijo, al acometer el proyecto de fundar en las islas Filipinas una institución semejante a las que funcionan en la Madre Patria, que esta Universidad Laboral sería destinada a que los hijos de los obreros y las familias pobres tuvieran pleno acceso, por sus méritos, a la enseñanza superior y técnica.—EFE.

Movimiento pesquero en Vigo

VIGO.—Durante el pasado mes de julio, desembarcaron en este puerto pesquero, 8.158.374 kilogramos de pescado de todas clases, incluso mariscos. Pescado cuyo valor en lonja arrojó la cifra de 117.621.061 pesetas.

Las especies de mayor rendimiento en el mes fueron: el bonito con una entrada de 58.516.494 pesetas y la pescadilla, con 17.760.521 pesetas. El precio medio más alto correspondió a la langosta, con 174,71 pesetas kilo, y la media mínima más baja, a la raya, con 2,21 pesetas kilo.

De esta pesca fueron para los mercados nacionales del interior, 3 millones 664.806 kilogramos, y el resto, para fabricación de conservas, ahumados y consumo local. LOGOS.

Primer campeonato de España de burros

BILBAO.—Los próximos días once y dos, se celebrarán en Guernica, las originales pruebas del I Campeonato de España de burros. El número de burros que han sido inscritos es grande y hasta hay favoritos para la prueba, ya que, entre los expertos, la gran forma que atraviesa «Chimini II», así como su hermanito «Chimini III», les hacen presentarlos como posibles ganadores.—LOGOS.

"Hogar de Avila" en Madrid

Todo abulense debe conocerle, visitarle, inscribirse entre sus socios, favorecerle con todos los medios a su alcance.

HOGAR DE AVILA

Carretas, 14, 4.º, C. — MADRID-12

vas jornadas triunfales en el curso de este mes y hasta ver finalizado su programa con el estreno de «Atlántida», de Falla.

Doce obras estrenará Paso en la próxima temporada

MADRID.—Doce obras estrenará Alfonso Paso la próxima temporada: cuatro en septiembre, dos en octubre y una en noviembre. Las restantes, lo serán, seguramente, en fechas aún no determinadas. Así lo ha manifestado el más fecundo de los comediógrafos actuales, durante su estancia en El Escorial, donde descansa con su familia.

Escribe durante diez o doce horas diarias, para conseguir que esas doce obras salten a los escenarios en el plazo indicado, lo que sin duda, constituirá un récord difícilmente igualable.—LOGOS.

Kaleidoscopio

PARA HABLAR DE MUSICA

En una recepción que daba el famoso compositor finlandés Sibelius, uno de los invitados observó que la gran mayoría de los concurrentes eran hombres de negocios.

—¿Por qué es esto?—le preguntó al compositor.—¿De qué habla usted con estos negociantes?

—De música—respondió Sibelius.—Con los músicos no lo puedo hacer porque no saben hablar más que de dinero.

EL CHAMPAN

A una señora le preguntaban durante una reunión en su casa si solía usar el chapán para su consumo personal.

Y ella respondió:

—Suelo beberlo cuando estoy triste y a veces cuando estoy alegre. Lo bebo en alguna ocasión cuando la soledad me pesa y también si tengo visitas, para disfrutar de la compañía. Lo tomo cuando estoy inapetente y cuando tengo hambre. Aparte de eso, no lo bebo nunca excepto cuando tengo sed.

ALLA PELICULAS

Título, «Amargo silencio, El»; calificación moral, 3, mayores de 21 años; censura del Estado, autorizada para mayores; producción, Inglesa. Beaver, 1960; distribución, Chamartín; género, dramático, pantalla normal, blanco y negro; director, Guy Green; intérpretes, Richard Attenborough, Pier Angeli, Michael Graig; fecha estreno, 16-7-62, Consulado, Roxy A, Madrid; minutos, 92.

Síntesis.—A una ciudad industrial llega un personaje extraño que pronto comienza a trabajar en una fábrica. Sus contactos con el jefe de talleres son para darle instrucciones de cómo debe sabotear la producción y promover una huelga entre los obreros. Poco a poco se va contagiando el personal de la fábrica y aunque no saben por qué la mayoría decide no ir al trabajo. Uno de ellos sigue en su puesto a pesar de la obstinada lucha moral e incluso física que tiene que sostener. Dirigida con acierto la película y mantenida la acción en un marco adecuado, se hace en ella un atinado estudio de la psicología de cada individuo. El tema se aborda con valentía y sin concesiones.

Se plantea un importante problema social. La película defiende el derecho del individuo a la libertad personal y a la dignidad humana. Algunos reparos de ambiente. Premio de la OCIC en el Festival de Berlín de 1960.

Organización Nacional de Jóvenes
Número premiado el día 9, el 657.

El Festival Internacional de Santander, en pleno apogeo artístico

Después de I Musici y del Ciclo Teatral, el Ballet Holandés continúa sus triunfales jornadas

SANTANDER. (Servicio especial). El primero de agosto se inauguró el XI Festival Internacional de Santander, en el espléndido marco de la Plaza Porticada. Las veladas fueron precedidas de un Certamen folklórico en el que participaron siete países, con sus canciones y danzas tradicionales, que obtuvieron el éxito que este género logra siempre entre las masas.

La inauguración del Festival corre a cargo de la relevante agrupación de música de cámara, I Musici, de Roma. Compuesta de doce ejecutantes, el gran Tiscanini ha dicho de ella: «Son doce virtuosos que, juntos, constituyen la más hermosa orquesta de cámara del mundo». Y esto lo han confirmado plenamente en Santander. Las críticas han sido entusiastas y las entrevistas periodísticas con las principales figuras del conjunto, numerosas. Por cierto que en la famosa agrupación figura un violinista español, el bilbaíno Félix Ayo quien ha dicho:

—Actuamos siempre sin director. A mí me parece que esta forma de actuación es normal. Cada año pensamos que no podemos alcanzar una cumbre más elevada pero constantemente vemos que escalamos otras muy superiores...

I Musici han estrenado en el Festival de Santander la IX Sinfonía de Mendelshon, prácticamente desconocida para el mundo musical hasta la fecha, y que fue recientemente rescatada por este conjunto en Leipzig, dándola a conocer en toda Europa.

La soberbia labor de I Musici fue debidamente apreciada por las calurosas ovaciones del público.

CICLO TEATRAL Y BALLE

El ciclo teatral corrió a cargo de la Compañía del Teatro Nacional María Guerrero, dirigida por José Luis Alonso. Con ocasión del centenario de Lope de Vega se representaron «La bella malmaridada» y «El anzuelo de Fenisa», cuyas nuevas versiones han sido éxitos rotundos de las dos anteriores temporadas madrileñas. También fue puesta en escena, con el mismo éxito, la divertidísima «Eloisa está debajo de un almendro» que comprueba la vitalidad conservada por el teatro de Jardiel Poncela.

—Jardiel Poncela—ha declarado en Santander José Luis Alonso—fue el creador, en cierto modo, del teatro de humor y el que inició una escuela de autores que hoy le siguen.

En estos momentos triunfa en Santander el Real Ballet de los Países Bajos que dirige Sonia Gaskell. De siempre el Festival Internacional de Santander ha cuidado la línea balletística de sus programas. Fiel a este criterio contrató este año a una de las más acreditadas Compañías de ballet de Europa cuyo repertorio comprende las obras maestras del ballet clásico y contemporáneo demostrando ser un intérprete realmente perfecto de las mismas, con un conjunto admirablemente disciplinado donde no faltan las figuras relevantes.

El Festival alcanzará todavía nue-

...es una cosa seriall
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
TV Iberia García & San Frutos, S. L.



—Quieres o no quieres.

...es una cosa seriall
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
TV Iberia García & San Frutos, S. L.

MUY BREVE

ULTIMAS NOTICIAS RECIBIDAS A LA HORA DE CIERRE

—Esta mañana, bajo la Presidencia del Jefe del Estado, se ha celebrado Consejo de ministros en el Pazo de Meirás. A las 9,30 aproximadamente, fueron llegando a la residencia veraniega de Su Excelencia todos los ministros, y poco después de las diez quedaron ya reunidos en Consejo.

—Bajo el Patrocinio de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado hoy en La Coruña la anual cuestación que realiza la Asociación de Lucha contra el Cáncer. La Marquesa de Villaverde presidió la mesa petitoria instalada junto al edificio de la Capitanía General. A mediodía, la esposa del Jefe del Estado visitó el edificio de Capitanía y depositó un donativo en metálico. La afluencia de público ha sido incesante, lo que hace asegurar una excelente recaudación.

—El ministro de Defensa argentino ha dicho que en su opinión la crisis militar está resuelta. Hoy se reunirán en Buenos Aires todos los jefes militares a fin de nombrar un jefe supremo.

—Un portavoz de la Policía de París ha manifestado que se ha dado orden de detención contra Badault por dirigir el Consejo de Resistencia. Actualmente, Badault reside en Baviera (Alemania Occidental).

—Alan Dulles, ex-jefe de los Servicios de Inteligencia de Estados Unidos ha declarado en San Francisco que existen señales evidentes de puntos vulnerables y de debilidad en el sistema comunista.

—Thant, secretario general adjunto de las Naciones Unidas ha regresado a Nueva York, después de haber realizado una visita de tres días a la nación brasileña, invitado oficialmente por su Presidente.

—El Presidente de Colombia, Guillermo León Valencia ha recibido a las misiones extraordinarias que han asistido días pasados a su toma de posesión. Manifestó al señor Iturmendi, que hiciera llegar al Generalísimo Franco y a su familia sus saludos personales. Luego a la hora de los brindis el señor León Valencia lo hizo por España, Madre, dijo, de todos nuestros pueblos.

—El Gobierno Central del Congo ha advertido a Bruselas para que respete la decisión de terminar con la escisión de Katanga.

—El Presidente Macapagal: a los siete meses de su mandato, esta impulsando poderosamente el progreso de Filipinas, tanto económicamente como en el aspecto social y político. Las fluctuaciones del peso filipino con respecto al dólar son ahora mínimas. Agregó el presidente Macapagal que se realizarán todos los esfuerzos posibles a fin de mejorar y aumentar la producción agrícola.

—Anuncian en Brasil que éste país comprará a las Naciones Unidas bonos por valor de cien mil dólares. Como se sabe, en breve la ONU emitirá bonos por valor de doscientos millones de dólares.

—Mr Adlai Stevenson a la llegada a su país de regreso de una gira por Europa, ha ingresado en el hospital Roosevelt, afectado de una infección en la mandíbula.

—Dirigentes Sindicales ferroviarios se reunirán hoy en Frankfurt para votar una huelga de brazos caídos que

En Santa Cruz del Valle Lorenzo Lucena fue mortalmente cogido por un novillo

Ha muerto un torero. Un joven lleno de ilusiones y de vida. Un chiquillo que soñó muchas veces con el triunfo y con la gloria. Lorenzo Lucena toreaba en Santa Cruz del Valle. Era un paso más en la carrera. Un peldaño en la difícil y penosa escalera del éxito. Lucena, en su primero ya había realizado una excelente faena y recibido el premio de las dos orejas con las que paseó por el último vez el anillo entre ovaciones. Luego...

Lorenzo Lucena, salió de Ecija un día con la esperanza lógica de regresar rico y famoso. A él le gustaban los toros, sentía enorme afición, el miedo no contaba. Tenía la gracia y la sal sevillana por naturaleza.

Lorenzo no podía ni quería pensar que en una plaza cualquiera un morlaco podía quebrar de golpe sus pretensiones. Eso, al fin y al cabo, se lo hemos oído a muchos torerillos, son «gajes del oficio».

Lorenzo Lucena, que ya había to-

Electra Abulense, S. A.

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados de los sectores de Santo Tomás, Hospital, San Pedro, Santiago, Mercado Chico y Santo Tomé que por reparaciones urgentes en nuestras líneas de alta tensión, el próximo domingo, día 12 será suspendido el servicio desde las 6 a las 11 horas de la mañana, de acuerdo con el programa que hemos presentado en la Jefatura de Industria. Avila, 10 de agosto de 1962.

Esteban Martín continúa primero en la Vuelta Ciclista a Guatemala

GUATEMALA. — Carlos Humberto López, de Guatemala, ganó la décimo primera etapa de la Vuelta Ciclista a Guatemala, que se desarrolló sobre el circuito de San Marcos, con un recorrido de 50 kilómetros.

López cubrió la distancia en 1 hora, 22 minutos, 48 segundos, precediendo a Juan José Ponzata, de Guatemala, 1-22-58, y a Sabas Cervantes, de Méjico, 1-23-8.

Los españoles Ventura Díaz y Esteban Martín entraron en un pelotón clasificado en el mismo tiempo que Carlos Raúl Celis, de Guatemala, que entró en cuarta posición, con un tiempo de 1-23-18.

En la clasificación general Esteban Martín, de España, continúa en primera posición.

puede paralizar prácticamente todo el país.

—Las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos han lanzado por primera vez desde la base de California dos cohetes «Atlas» consecutivos. La prueba se realizó con éxito y su finalidad es la de conocer la capacidad de las plataformas de múltiples lanzamientos.

reado gran número de novilladas sin caballos, novilladas en las que hay que entenderse con bichos llenos de fuerza y de resabios, iba viendo cada día más cerca la hora de torear comodamente animales más pequeños y disminuidos aún más por el castigo. Y Santa Cruz del Valle era acortar la distancia.

No es difícil imaginar la euforia de Lorenzo y su cuadrilla, de sus amigos, cuando marchó a Santa Cruz. Y el contento de todos al finalizar la lidia del primer toro que le valía un gran triunfo. Dentro, sin embargo, en los rústicos chiqueros, esperaba su oportunidad la muerte, agazapada entre los cuernos de un toraco feo.

El joven novillero, único matador, dice la noticia, fue cogido en su segundo y volteado aparatosa mente. El muchacho, encorajinado, se levantó y fue nuevamente ante su enemigo que le volvió a enganchar lanzándole por los aires. En la caída tuvo la desgracia de hacerlo de cabeza y se rompió la columna vertebral. Un silencio de terror fue ya presagio de la desgracia. En los tendidos, mientras Lorenzo estaba en la enfermería, una sensación de congoja se apoderó de todos. Y al fin la noticia:

—Está muy grave. No tiene herida por asta de toro, pero han ordenado los médicos que le trasladen a Madrid.

Lorenzo Lucena salió de Santa Cruz del Valle de muy diferente manera. Roto y mal herido. Con la muerte a su lado, hablándole ya de tu. El camino debió ser impresionante. Aún tuvo arrestos para charlar unos minutos con su hermano Luis que le acompañaba, antes de entrar en un sopos preagónico del que ya no salió. Lorenzo dejaba de existir. Sus ilusiones y su vida habían sido cortadas radicalmente por un toro. Su sueño de triunfo era ya sueño infinito. Lorenzo Lucena, un tributo más que la juventud entrega a nuestra fiesta brava. Dios quiera que haya encontrado el camino de la Gloria verdadera.

PP-LUIS

7.000 pesetas diarias cuesta una habitación de un hotel catalán

BARCELONA. — El denominado Hostal de La Gavina, de S'Agaró, es quizás el hotel más caro y lujoso del mundo y resulta un objetivo muy interesante para las personas de todos los países amantes del boato y la opulencia. En dicho hotel, existe una habitación, inaugurada recientemente, que tiene el nombre de «suite real» que cuesta siete mil pesetas diarias. En este precio se incluye el desayuno, el almuerzo y la cena, pero de acuerdo con el menú, siendo así que éste no lo utilizan los huéspedes potentados que comen siempre a la carta, lo que hace que a las siete mil pesetas de la «suite real» tengan que agregarse a diario, de 1.500 a 2.000 pesetas más. —LOGOS.

La Cruz de San Raimundo de Peñafort, a don José Dávila y Dávila

El Boletín Informativo del Ministerio de Justicia publica una orden por la que se concede la Cruz de primera clase de la Orden de San Raimundo de Peñafort al ilustrísimo señor don José Dávila y Dávila, decano del Colegio de Abogados de Avila.

Expresamos nuestra satisfacción por la preciada distinción de que ha sido objeto este ilustre abogado abulense.

J. S. según de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8.
Teléfono 2081

De Santa a Santa

(Viene de la página 1.ª)

de la pobreza absoluta para sus monasterios.

El Papa Gregorio IX, conmovido en una de sus visitas a San Damián, ofreció a la Abadesa que él la absolvería de cualquier voto que hubiera hecho a fin de que pudieran mitigar los rigores de aquella carencia de bienes. «Santísimo Padre—constestó humildemente la Santa—, ruego a V. S. me absuelva de mis pecados. Pero en lo de seguir a Cristo pobre no deseo ninguna mitigación». Y como gracia especial de aquella visita suplicó al Papa el privilegio de no poder nunca poseer nada como propio debajo del cielo. Petición que arrancó al Papa una sonrisa y la confesión de que nadie le había perdido jamás un privilegio semejante.

Cómo extrañarnos que Santa Teresa de Jesús «tomase gran devoción» a la Abadesa de San Damián? Ya tenía un apoyo y un ejemplo; según ella misma confiesa, un estímulo que poco a poco la ayudó a perfeccionar su deseo de pobreza. Y el pequeño y pobre Monasterio de San Damián, con su desnudez de bienes, con su vivir de limosna, se vio reproducido y plasmado en el primer paíomar teresiano de la Reforma. En ambos faltaba todo menos el fuego de la caridad. Y si la Santa de Asís tuvo que mantener su empeño por conseguir el privilegio de la pobreza hasta los últimos días de su vida, también la Madre Teresa nos ha confesado: «Que no me ha costado poco trabajo que sea con toda firmeza y autoridad del Padre Santo, que no se pueda hacer otra cosa ni jamás haya renta».

Tentada estoy, al llegar a este punto, de terminar con aquellas palabras del Divino Maestro: «El que pueda entender, que entienda».

Sinceramente, cuántos serán los que en nuestros días comprendan la hermosura de la santa pobreza? Y cuántos los que amen ese vivir pobre que pide al Padre Dios el pan de cada día y aplica sus manos al trabajo con devoción y alegría?

Por eso, sí, algo tienen que decir al mundo de hoy los Conventos de Teresa de Jesús, de Clara de Asís y los de tantas otras Ordenes insignes, en que se vive gozosamente esa pobreza de espíritu que fue el mejor legado de una herencia santa.

Sor M.ª Asunción de San José, O.S.C.

Academia de Conductores
VELASCO
COCHES SEAT 600, 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANO
Plaza de la Libertad, 10, Avila